



# 夫妻生活不和谐 妻子能要求离婚吗?

快报“有请律师”本周日继续开讲，除了婚姻家事，遇到房产纠纷也可来现场咨询



本周日，现代快报“有请律师”公众平台，将为你现场解答婚姻家庭财产纠纷问题。昨天快报发出预告后，读者和网友纷纷报名。有读者表示，首期房产法律讲座太火爆，没能赶上。为此，本周日我们还将邀请房产律师到场，欢迎读者现场咨询。

通讯员 王冬青 现代快报记者 张玉洁 姚茜 顾元森

案例  
1

## 婚后没办法过夫妻生活，妻子要离婚

2013年，小燕跟小高经人介绍认识，两人很快相爱，一年后结婚。

婚后，两人在南京不同的区上班，距离不算近。去年，小燕突然到法院打官司要离婚，原因是婚后夫妻俩一直没有过上性生活。

小燕称，两人没有太多感情基础，婚后也没能好好培养感情。而且小高从没要求过夫妻生活，有时候小燕主动，小高也总是找理由回避。后来她才发现，小高有性功能障碍，没办法过夫妻生活。

小燕认为，丈夫婚前隐瞒

了有缺陷的事实，而在治疗过程中，他的态度也不大积极。小燕觉得，要想治好丈夫的病遥遥无期，于是提出离婚。

对此小高不同意，他说两人还是有感情的，小燕太冲动才想离婚。而且经过治疗，病已经好了，可以正常过夫妻生活。

法院审理认为，小燕和小高是自由恋爱结婚的，应该有一定的感情基础。小高生病，小燕应该承担起做妻子的义务，多体谅和关心丈夫，而不是提出离婚。法院最终驳回了小燕要离婚的诉求。

案例  
2

## 为给父母一个交代，妻子要离婚

小丽跟小刘自由恋爱多年后结婚，婚后，小丽发现丈夫与一位女性朋友有暧昧短信。两人开始闹矛盾，而且矛盾越来越深，闹到了法院。

法庭上，小丽说自己深爱丈夫，发现他出轨后，希望他能认个错，但丈夫坚决不承认。而小刘认为妻子制造了莫须有的罪名，还把父母找来兴师问罪。吵嚷间，小刘失手推伤岳父。

老人受伤，成为夫妻俩离婚的导火线，夫妻双方矛盾升级为两个家庭的矛盾。小丽带着孩子搬回娘家，半年后，小丽起诉离婚。

当法官询问是否同意离婚时，小刘称，一切听从小丽

的决定，因为他婚前承诺过不会离婚。小丽听后，痛哭流涕。

就在法官劝告小丽要慎重决定时，小丽说，自己必须要给心疼她的父母一个交代。自从知道她受委屈，父母彻夜难眠，甚至病倒了。

小丽既想给父母一个交代，又留恋着与丈夫多年的感情和年幼的儿子。对于该不该离婚，她始终举棋不定。

法官了解到这对夫妻仍有感情后，告知他们离婚的利害关系。小丽最终决定撤回起诉。

(案件当事人均为化名)

法官  
说法

## 别把离婚当解决问题的速效药

现代快报记者从南京一位资深法官处了解到，有相当比例的夫妻选择起诉离婚并非感情完全破裂，很多人受到了父母、子女、朋友等身边人的直接或间接影响。而不少离婚案件，原因都是生活中的琐事。

法官提醒，离婚是关乎个人、家庭、后代、社会的重要选

择，理当慎重，理性对待。切勿把离婚当作解决婚姻问题的一剂速效药，更要避免离婚成为一种传染病、遗传病，在亲友代际间有意或无意地传播。



活动  
预告

## 周日，律师和你聊房产、婚姻问题

3月底，现代快报“有请律师”举办了首场讲座，关注房产纠纷，当时，能容纳100人的会议室座无虚席。本周日，应读者的要求，我们将为房产问题加场。我们除了邀请婚姻家庭方面的专业律师之外，还邀请了房产律师，欢迎有需求的读者报名。

时间：4月10日(本周日)上午9:30开始

地点：南京市洪武北路55号置地广场现代快报社8楼大会议室

报名方式：热线电话025-96060，或扫描二维码关注“有请律师”微信公众号，在对话框中输入“报名+联系方式”

交通小贴士：公交2路、26路、30路、46路在青石街站下；地铁1号线、2号线新街口站下，从7号出口出

## 律师阵容

### 江苏锦隆律师事务所

王玲律师 擅长婚姻家庭纠纷，尤其擅长离婚官司、财产分割等；

胡志丹律师 擅长婚姻家庭纠纷、刑事辩护、债务纠纷；

陈功律师 擅长民商事法律纠纷处理，尤其擅长处理合同纠纷、债务债权纠纷、公司纠纷、刑事辩护。

### 江苏高的律师事务所

杨洋律师 擅长民商事纠纷处理，公司事务、房地产与建筑工程、劳动人事；

顾碧琳律师 擅长商法、房地产、婚姻法、合同法、劳动法等法律事务；

李伟龙律师 擅长民商事案件和刑事辩护，精通婚姻法、担

保法、公司法、合同法。

### 江苏钟山明镜律师事务所

张潇潇律师 擅长民商事合同纠纷、劳动争议、刑事辩护、婚姻家庭纠纷等事务；

杨娅律师 擅长经济纠纷、交通事故纠纷、婚姻家庭纠纷、劳动合同纠纷等诉讼以及非讼法律服务；

张寿辰律师 擅长民商事合同纠纷、股权纠纷、公司纠纷、婚姻家庭纠纷等事务。

### 江苏诺法律师事务所

王斌律师 在离婚诉讼、子女抚养、财产分割等方面具有深入的理论研究与实务经验；

魏伟律师 擅长婚姻家庭、人身损害、合同纠纷、劳动仲裁、借贷纠纷、析产继承等领域。

## 老公给前妻生的女儿买房，我有份吗

1.“有请律师”微信网友问：我和老公结婚后，他给他和前妻所生女儿买的房子我有份吗？

江苏锦隆律师事务所律师陈功：要看现在房子的产权人是谁，还有购房款的来源，房子现在有无贷款。像购房这样的大事，原则上夫妻需要共同决定、处分财产，如果房子已经在孩子一个人的名下，且没有相反证据证明买卖违法、产权登记有误，房子就是登记的产权人的。

2.“有请律师”微信网友问：婚后购买的房产，首付是男方父母出资的，之后夫妻俩按揭还款。一年后，男方父母又把商业贷款部分一次还清。现在男方提出离婚，我有权要求分割房产吗？男方父母出资的部分算是赠予还是借款？

江苏锦隆律师事务所律师陈功：现在房子是两人名字还是出资方一方？如果是在出资方一方名下，女方可以要求男方对共同还贷部分及房屋增值部分予以补偿；如果产权证上是两人名字，如无特别约定，一般可以要求作为夫妻共同财产分割。

## 上“有请律师”，律师费可享八五折

您有什么法律问题，尽管来找我们。

参与方式：1.拨打快报热线025-96060，在工作日9:00~17:00，我们承诺，律师会在半小时内给您答复；2.关注“有请律师”微信公众号（请扫描右方二维码），在对话框中输入您的问题和联系方式，律师会及时回复。

为了回馈快报读者，凡是

通过“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可以享受八五折优惠。



关注微信公众号“有请律师”  
就能和律师线上互动